

中纪委监察部召开查办案件新闻通气会

许宗衡等大案已移送司法机关

据新华社北京1月6日电 中央纪检监察部1月6日在京召开纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会。中央纪委书记于以胜通报2010年全国纪检监察机关查办案件工作情况。

2010年纠风和执法监察工作中,全国共查处强农惠农资金管理使用中违规违纪问题6014件,查处涉农乱收费乱罚款乱摊派等问题3031件,给予纪律处分或其他处理1703人;查处问题奶粉案件35起,对200余名相关责任人进行了责任追究;查处医药购销和医疗服务中不正之风问题1685件,给予纪律处分或其他处理1809人;查处教育乱收费问题

涉及金额7.9亿元,给予纪律处分或其他处理3107人。监察部还直接参与调查处理了16起特别重大生产安全事故,截至目前,已有163人被依法追究刑事责任;197人受到纪律处分。

2010年查办案件工作呈现出几个特点:一是重点查处党员领导干部违纪违法案件。处分县处级以上干部5098人,移送司法机关的县处级以上干部804人。中央纪委监察部严肃查处的康日新、黄瑶、宋勇、李堂堂、许宗衡、张春江、宇仁录等大案要案,已移送司法机关依法处理;正在立案检查的还有张家盟、宋晨光、刘卓志等违纪

违法案件。

二是及时查处违背中央重大决策部署的违纪违法案件。2008年11月至2010年8月,共立案查处扩大内需政策落实中的违纪违法案件314件,处分430人,对75名党政领导干部进行了问责。

三是着力查处一些易多发领域和损害群众利益的违纪违法案件。深入开展工程建设领域突出问题专项治理,查处工程建设领域案件1.56万件,给予党纪政纪处分9349人,移送司法机关处理5150人。深入治理国土资源领域腐败问题,严肃查处违纪违法案件。

国家药监局原副局长 张敬礼严重违纪被双开

据新华社电 日前,中共中央纪委、监察部对国家食品药品监督管理局原党组成员、副局长张敬礼严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,张敬礼为他人谋取利益,收受巨额钱款;违规从事营利活动并获得巨额利益;捏造受贿事实诬告陷害他人;生活腐化。

经中央纪委、监察部审议并报中共中央、国务院批准,决定给予张敬礼开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得。

共和党控制众院 民主党控制参院 美新国会“两党”窝里斗

据新华社电 美国新一届国会5日开幕,共和党人纷纷出任众议院议长、财政委员会主席等要职。共和党控制众议院,民主党控制参议院与白宫的“弱分立”局面正式形成。

第112届国会议员当天在首都华盛顿国会大厦宣誓就职。原众议院共和党领袖博纳当选为众议院议长,从民主党人南希·佩洛西手中接过议长槌。

博纳承认,民主、共和两党在国会的关系结出“大量疤痕组织”,今后仍将面临许多冲突。

佩洛西在卸任前称赞众院民主党人过去两年完成多项重要立法。不过,共和党誓言利用众院多数党地位废除这些民主党的“成就”,尤其是医疗保险体系改革法案。

除撤销医改法案外,共和党还将就削减政府开支和限制财政赤字发起攻势。

今年兔年属“木”不属“金”

据新华社天津1月6日电 随着农历辛卯年脚步的日益临近,社会上流传说辛卯年是“金兔年”,在这年出生孩子命好。天文专家澄清说,今年不是“金兔年”,而是“木兔年”,生育追求生肖属“金”纯属迷信。

民间传说,属“金”的命好,会一生富有,吉祥如意,长命百岁,一些商家更是抓住了人们的这种心理,把十二属相一律冠以“金”字招牌。对此,天文专家批评说,这种说法毫无根据可言,纯属封建迷信,而商家的借机炒作,人们大可不必管它。

专家提醒说,一些打算生育孩子的夫妇不要盲目为了追求所谓生肖属“金”,扎堆生孩子,否则可能给孩子将来入园、上学、就业等带来诸多不便。

积极探索建立代表履职激励约束机制,开展代表向选民或选举单位述职、代表评先评优活动,充分调动代表依法履职的积极性。

(六)自身建设不断得到加强。市人大常委会立足于提升依法履职能力,开展各种形式的学习教育活动,提高能力,改进作风;加强组织机构和干部队伍建设,强化保障,增强活力;建立健全各项工作制度和程序,推进工作的制度化、规范化和程序化。

30年来,市人大及其常委会工作取得了显著成就,创造和积累了许多宝贵经验,同时也使我们进一步做好人大工作有了更加深刻的认识和深刻的体会。这就是必须坚持党的领导,牢牢把正确的政治方向,这是做好人大工作的基本原则;必须坚持围绕中心、服务大局,全面推进现代化建设各项事业发展,这是做好人大工作的基本要求;必须始终坚持以人为本,实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益,这是做好人大工作的根本出发点;必须始终坚持依法履职,切实加强能力建设,这是做好人大工作的前提;必须始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进,推动人大工作创新发展,这是做好人大工作的不竭动力。我们要十分珍惜、自觉运用这些宝贵经验,不断开拓人大工作新局面。

二、锐意进取,开拓创新,充分发挥地方国家权力机关的职能作用

法制保障是推动郑州市建设、实现科学发展跨越的有力保证,是十分重要而又不可或缺的重要因素。作为国家权力机关的各级人大及其常委会,一定要充分认识人大工作在新形势下的重要地位和肩负的重大任务,进一步增强做好人大工作的使命感、责任感和荣誉感,认真依法履行职责,不负人民的重托,加快推进依法治国进程,加大对法制宣传教育的督促指导力度,为我市跨越式发展提供良好的法治环境和法律保障。

(一)科学立法,民主立法,为依法治市奠定法制基础。郑州市为数不多的具有地方立法权的城市,我们要珍惜这个权力,千方百计地抓好用好。市人大常委会要按照“不抵触、有特色、可操作、少而精”的要求,及时适应新形势、新任务,抓住机遇,及时立法,切实增强地方立法工作的主动性、计划性和针对性。当前,我市有很多工作迫切需要制定地方性法规来规范,这就需要我们要创造性地开展工作,把人大立法工作和政府规章制定工作有机结合起来,能通过地方人大立法规范的事项,要尽量纳入地方立法计划,暂时不能列入人大常委会立法计划的事项,可以先以地方政府规章的形式颁布。在下一步立法工作中,要突出重点,围绕推进转型发展、创新发展、协调发展、开放发展以及和谐发展的继续完善经济立法,优先安排发展社会事业、加强社会管理、完善社会保障、法制宣传教育等方面的立法项目,为建设法治政府、和谐郑州打下坚实的法制基础。

(二)强化监督,注重实效,为依法治市提供执法保障。地方人大及其常委会在依法治市中的关键作用,就是认真履行监督职能,促



“智能单警”亮相天安门

1月6日,民警驾驶着“智能单警”在北京天安门广场巡逻。新年伊始,一种名为“智能单警”的自动平衡两轮电动车在北京天安门广场亮相。这种智能警车最快时速20公里,能载一名警员,并自带摄像头,可以将实时画面传回指挥中心。

新华社发

美校园再发枪击惨案

一中学生射杀校长副校长后自尽

据新华社电 一名学生5日在美国内布拉斯加州一所中学开枪打伤校长,打死副校长,自杀身亡。

枪击发生在奥马哈市米勒德南中学。学校有大约2100名学生,当天是新学期开学日。

警方当地时间12时50分左右接到报案,获悉学校办公室发生枪击,持枪者开枪4至5发。

枪击嫌疑人小罗伯特·巴特勒现年17岁,就读于这一中学,开枪后驾车逃离。事发近半小时后,警方在距学校大约1公里处发现那辆汽车和巴特勒的尸体,认定他开枪自杀身亡。

巴特勒原在80公里外林肯市一所中学就读,去年11月转学。康纳·格尔纳是巴特勒在林肯中学的同班同学。按他描述,巴特勒活泼风趣,性格外向。

巴特勒的父亲在奥马哈警察局工作,枪击发生后接受调查。

“新白领”起点月薪2万

至少有车及两居室

本报讯 据三湘都市报报道,新年伊始,一份“新白领标准”在网上广泛流传,并被收录进百度文库。这份标准提到,随着物价飞涨和时代发展,白领的标准也要与时俱进,第一条“月收入2万以上”就让许多上班族感叹:原来我是个伪白领。

网上流传的“新白领标准”有十项:月薪2万元以上;坚持健身和运动;至少有车及两居室;有15万元左右的代步车;有固定的朋友圈子;工作不局限于在办公室完成,工作远程化是未来趋势;工作朝九晚五,有足够的闲暇时间;有独特的娱乐方式;重视低碳生活;有钟爱的时尚品牌。

一家知名网站针对“新白领标准”做了一项调查,结果显示,只有约10%的人觉得自己是“真白领”,约36%的人自称“伪白领”,约一半的人表示“从来只穿T恤”,还有8%的人觉得已经超过以上各项,是“金领”。

2011年卫生部重点任务 控制医药费过快增长

据新华社北京1月6日电 卫生部部长陈竺6日在2011年全国卫生工作会议上表示,2011年卫生部把控制医药费用过快增长作为重点任务,将和各地结合医改监测对控制费用情况进行专项评价和考核。

“医药费用的上涨必须与经济发展水平相协调,短时间内医药费用过快上涨,将会影响群众的切身利益,影响群众对于医改的感受。”陈竺说。

陈竺表示,我国群众个人医疗费用负担仍然较重,这是“十二五”期间必须优先解决的突出矛盾。世界卫生组织研究表明,一个国家卫生总费用中个人支出比重降低到15%到20%,才能基本解决“因病致贫”、“因病返贫”。而我国目前个人支出比重为38%，“十二五”期间争取降到30%左右。

“十二五”时期我国争取将新型农村合作医疗的人均筹资水平提高到300元以上。这意味着新农合人均筹资水平将在“十一五”的基础上翻一番。

要求父母有一方或双方在机关工作 怀化人事局只招“官二代”?

据新华社长沙1月6日电 要想报考事业单位,首先要审查父母身份是否“合格”?2010年12月22日,湖南省怀化市鹤城区公开招聘工作人员领导小组办公室在鹤城区公众信息网发布了“2010年乡财所和社区招聘简章”。报名条件有“父母有一方或双方在鹤城区机关企事业单位工作”等3项,被指是为了照顾“官二代”,存在着“比拼父母身份”的嫌疑。

6日中午,记者浏览怀化市鹤城区人民政府公众信息网,这份招聘简章依然存在。招聘简章称,拟在鹤城区范围内公开招聘基层财政所工作人员13名,社区工作站工作人员60名。聘用人员纳入财政全额拨款事业编制。

招聘简章规定:招聘对象要求具备鹤城区户口,且必须符合下列条件之一:1.父母有一方或双方在鹤城区机关企事业单位工作;2.鹤城区所属乡镇、街道办单位的纯(居)民;3.父母有一方或双方在中央、省、市属驻鹤单位工作。

对于这则招聘简章被指责是为某些特殊的群体量身打造,是为照顾当地一些“官二代”,负责执行招聘考试工作的鹤城区人事局局长岳洋对记者说,此次公开招聘完全公开、透明,只有笔试,没有面试,完全按笔试成绩高低来录取。之所以限定招聘对象,是为了防止不在鹤城区的人员“为考试而考试”,为符合招聘条件,同时将其户口迁至位于怀化市中心的鹤城区。

在新华社记者展开调查的同时,鹤城区召开会议,并就此次招聘简章招聘条件和加分政策做出修改,原第一条“父母有一方或双方在鹤城区机关企事业单位工作”删除。

贵州凝冻有加剧之势

据新华社贵阳1月6日电 受新一轮冷空气影响,贵州省5日傍晚开始冻雨天气加重,凝冻灾害影响范围和影响程度将扩大和增强。

预计6日到7日,贵州省北部、中部阴天有冻雨或雨夹雪,南部阴有小雨,全省平均气温下降3至5摄氏度,其中,中部一线地势较高地区冻雨较重,道路结冰和电线积冰明显;8日白天,各地阴天,中部一线地势较高地区有零星冻雨,大部分地区气温将回升,凝冻略有缓解。

8日夜间到12日,受新的强冷空气影响,气温将再次下降,贵州省绝大部分地区阴有冻雨或雨夹雪,中东部冻雨严重,10日北部和东部有中到大雪,凝冻灾害范围更广、强度更强。

组成人员任命前进行法律知识考试的做法,考试合格后才能任命。我们不能仅仅对政府职能部门的一把手进行法律知识考试,可以推广到政府各个部门的领导班子成员。市人大常委会、市委组织部和市委党校要研究制定方案,每年组织几次法律知识考试,政府组成人员可以根据自己的时间申请什么时间参加考试。将来市人大常委会可以作出决议,要求被任命的干部必须通过法律考试,没有通过法律考试不予任命。被人大任命的干部,在颁发任命书后,要在一个月内向人大常委会报送任期内的依法行政工作计划等,促使国家行政机关工作人员学法、懂法、依法管理、依法行政。市人大常委会还可以采取任期内进行法律知识考试等做法,使所有领导干部养成依法用法、依法行政的好习惯。要加强对干部的任后监督,通过询问、工作评议、代表议案建议督办等方式,督促选举、任命的干部树立正确的权力观、政绩观、廉政观,为民谋利。

(五)示范守法,全民守法,为依法治市创造良好的社会环境。市人大常委会要按照代表法的要求,规范方式,丰富内容,保证代表活动的经常化、制度化,保证人大代表示范守法,并带动全民守法。一是要进一步提高代表的履职能力。要认真贯彻守法、坚持广泛性、代表性和先进性的统一,优化代表的年龄、知识和专业结构,适当提高来自一线工人、农民的代表比例。加强对代表的培训,增强行使职权意识,提高行使职权能力,使立法、决策、执行、监督等工作更好地体现人民的意志。拓宽代表知情知政渠道,建立人大代表向市委、市政府反映问题,反映违法现象和提建议的经常性活动机制。人大代表接触人民群众广泛,发现问题也比较多,除了用规范的形式向党委、政府和有关部门反映比较大的问题外,也要用灵活的、非正规的方式反映群众身边的小问题。要建立人大代表向党委、政府及有关部门反映群众身边“小问题”的经常性工作机制。二是要建立完善的工作制度和监督制约机制。要完善常委会联系代表制度,健全代表列席人大常委会会议、旁听有关会议制度,制定必要的工作制度、述职评议制度、奖励制度和约束制度等,对履行职务好的代表予以表彰,对不称职甚至失职的代表,制定相应的监督制约措施,予以通报或依法终止、暂时停止,罢免其代表职务。三是要进一步提高代表活动的组织水平。围绕党委的中心工作、人大常委会的重点工作和群众关注的热点问题,加强调查研究,有计划、有针对性地组织开展闭会期间的视察调研活动,掌握第一手材料,不断研究和解决经济社会发展和依法治市工作中出现的新情况和新问题。四是要进一步提高代表对人大工作的参与程度。人大常委会会议要扩大代表的列席范围,人大常委会组织视察、执法检查、调查研究等各项活动都要邀请代表参加,拓宽他们知情、知情的渠道;要认真组织办理好代表提出的意见建议,做好催办和督办,让代表满意。五要在全社会营造学法、守法、用法氛围。国无法不安,民无法不立。随着郑

州城市化进程的加快,城市人口大量增加,在给城市发展注入新的生机和活力的同时,各种违法建设、违法营运、违法广告、违章出行、违章占道等行为也时有发生,与城市发展进步形成极大反差,严重损害了我们城市的形象。治理违法行为是一项社会工程,需要广大市民共同参与,需要广大人大代表作为。市人大常委会和人大代表要通过各种方式方法,教育引导广大市民大力弘扬法治精神,自觉抵制和劝阻违法行为,在全社会树立守法文明和谐新风,使省会郑州真正成为中原大地的善美之区。

三、加强领导,为做好人大工作和依法治市工作提供强有力的保障

人大工作是全市工作的重要组成部分。依法治市是一项长期的、艰巨的、复杂的系统工程,需要全社会各方面共同努力。各级党委要把人大工作摆在重要议事日程,纳入总体工作部署,切实加强和改进党对人大工作的领导,支持和保障人大及其常委会依法行使职权、充分、有效并善于发挥职能作用。

第一,建立健全党委领导人大工作的机制。各级党委要发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚持总揽不包揽、协调不替代,充分尊重人大及其常委会的法律地位,保证国家权力机关和行政、司法机关依照法律独立负责、协调一致地开展工作。要切实加强对人大工作的领导,通过人民代表大会制度这个有效的执政方式,既全面听取社会不同群体的意见和建议,又果断决策、有力执行,上下一心地研究新情况、解决新问题,实现好最广大人民的根本利益。党员领导干部担任人大代表的,要带头参加代表活动,履行代表职责,发挥表率作用。市委在每届人大任期内都召开一次人大工作会议,这是我们的好传统,要继续保持。明年,市委将适时召开人大工作会议。

第二,保障和支持人大依法履行职权。各级党委要支持人大常委会切实加强地方立法工作,注重听取人大常委会党组的工作汇报,研究解决人大工作中的实际问题,发挥人大及其常委会在地方立法中的主导作用,保障我市地方立法工作顺利开展。要充分发挥人大的监督作用,支持人大常委会依法开展法律监督和工作总结、督促“一府两院”不断改进工作。加强党内监督与人大监督的协调配合,形成监督合力,提高监督实效。支持人大及其常委会依法行使重大事项决定权,凡是法律法规规定由人大及其常委会讨论、决定的重大事项,都要提交本级人大及其常委会审议。支持人大及其常委会依法行使选举权和任免权,认真贯彻落实中央关于地方党委向地方国家权力机关推荐重要干部的有关规定,凡需由人大及其常委会选举、任免的干部,要注意听取人大常委会党组的意见,严格履行法定程序,尊重和依法选举、任免的结果,并努力保持人大及其常委会选举、任命的干部在任期内相对稳定。

第三,注重加强人大及其常委会自身建设。人大工作政治性、法律性、政策性很强,全市各级人大及其常委会要紧密结合人大工作的特点,全面加强自身建设,完善工作机制,改

进工作方法,切实提高依法履职的能力和水平。一要加强思想政治建设。各级党委常委会组成人员、人大代表和人大机关工作人员,要坚持用党的最新理论成果武装头脑,牢固树立党的观念、政治观念、法制观念、大局观念、群众观念,认真学习宪法和法律法规,学习经济、科技、文化等知识,优化知识结构,不断提高依法履职的能力和水平。二要加强组织建设。各级党委要进一步优化人大常委会组成人员和常委会机关工作人员的年龄、知识和专业结构,适当增加法律、经济、科技、文化等方面层次较高、富有力量的组成人员;要重视和关心人大机关干部队伍建设,把干部的配备、培养、交流和选拔使用纳入党委的干部队伍建设总体规划,努力造就一支政治坚定、业务精通、务实高效、作风过硬、团结协作、勤政廉政的各级人大干部队伍。三要加强制度建设。各级党委要着眼于建立长效机制,不断完善人大议事规则和视察调研、执法检查、联系代表等制度,建立健全民主、高效、富有活力的工作体制和运行机制,推动工作制度化和规范化,努力提高人大常委会建设的科学化水平。

第四,为人大工作创造良好的环境和条件。各级党委要重视加强人大常委会的自身建设,根据地方国家权力机关的性质和工作特点,选好配强市、县两级人大常委会的领导班子,加强人大专门委员会和常委会工作机构建设,适当增配专职委员,规范县级以上内设机构的设置,加强乡镇(街道)人大建设。加强人大机关干部队伍建设,重视人大机关干部的培养、选拔和使用,加强人大机关干部同党委、政府和“两院”干部的双向交流。要加强同人大代表的联系,认真履行代表议案和建议、批评、意见,以实际行动支持人大工作开展。党委宣传部要重视人大代表制度和人大工作的宣传,督促新闻媒体加强对人大履职活动的经常性报道,努力营造有利于人大工作的良好舆论氛围。各级财政要保障人大工作和代表活动的必要经费,支持人大机关改善工作条件。全市各级行政、审判、检察机关要忠实履行宪法和法律赋予的职责,充分尊重人大及其常委会依法行使职权;在人大常委会和人大常委会会议期间,要严格按照规定向人大常委会,虚心听取人大代表和常委会组成人员的意见;凡需尊重人大及其常委会的重大事项决定权,凡需提请人大及其常委会讨论决定或批准的事项,都要依法及时提请人大及其常委会审议;对于人大及其常委会依法作出的决议、决定和通过的法规,要切实贯彻执行;要自觉接受人大及其常委会的监督,严格执行法律;对人大监督中提出的问题,要认真对待,切实解决,并及时反馈落实情况。

当前,人大工作已经站在了一个新的历史起点上。我们要以此为契机,进一步增强做好人大工作和依法治市工作的责任感和使命感,以更加振奋的精神,更加开阔的视野,更加务实的作风,聚精会神,励精图治,脚踏实地,埋头苦干,为加快建设郑州都市区,持续推进跨越式发展做出新的更大的贡献!